
Referat fra TR netværksmøde Lolland 17.11.2022 

Tilstede: Peer, Brian, Lone, Christina, Berit, Sonja, Lisbeth og Tina. 

1. Referat fra sidst: 

Intet 

 

2. Det Overordnede Med system: 

Kommunens dårlig økonomi fylder, ikke mindst udsigten til store besparelser i de 

kommende år. Der er gang med en revidering af Med aftalen. Den forventes færdig til 

marts næste år. Der er en del drøftelser om Lollands Fyrtårne, blandt andet turisme. På 

de øvrige niveauer er det rekruttering, økonomi og tolkning af Med aftalen, som fylder. 

Man har blandt andet kig på at ville reducere bilparken med 10 biler. 

 

3. Arbejdspladsrunde: 

Brian og Lone: 

Haft et travlt efterår med fagpolitisk uddannelse, projekt med at lave film, kursus om 

kernefaglighed, lønforhandlinger og ansættelse af nye kolleger.  

Peer og Christina: Har haft lønforhandlinger. Der er et ønske om at samle 

lønforhandlingerne frem for at give nogle drypvis. Det gør, at man mister det samlede 

overblik. Der mangler dog en forhandling på § 85 området. Krisecentret skal lukkes på 

grund af besparelser.  

Berit: Som led i besparelser skal medieværkstedet lukkes. Der har været en del 

udskiftninger i personalegrupperne, herunder har 3 afdelingsledere søgt nye 

udfordringer. Der er fokus på rekrutteringsudfordringerne. Lønforhandlingerne er 

afsluttet. 

 

4. TR-synligheds kampagnen: 

Brian og Lone har haft gode erfaringer med at bruge Hverdagsundersøgelsen. Vi 

snakkede også om, at det kunne være et nyt pust at lave små konkurrencer. 

Kredskontoret kunne levere forskelligt merchandise. Stor ros til 2 - dags TR-mødet 

sidste år. Det gav rigtig meget. Både de gode oplæg og det sociale. 

 

5. Faglighed forandrer liv: 

Punktet tages sammen med kongresinformationen under kontoret. 

 

6. Nyt fra kredskontoret: 

På grund af manglende økonomi har kredsbestyrelsen set sig nødsaget til at reducere 

med en stilling på kredskontoret. Det giver selvfølgelig et ekstra arbejdspres på de 

tilbageværende. Derfor er det endnu højere prioriteret at klæde vores 

tillidsrepræsentanter på til at kunne varetage flest mulige opgaver på arbejdspladserne. 

Men det vil selvfølgelig fortsat ske i tæt samarbejde med kredskontoret, så længe der 

er brug for det. Så sig endelig til, hvis der er særlige ønsker til uddannelse / 

kompetenceudvikling. Vi har også ændret vores telefonåbningstider. De er ikke 

reduceret, men lagt på nogle andre tidspunkter med ønsket om at give medarbejderne 

på kontoret mulighed for mere tid til sagsbehandling. I skal endelig sige til, hvis I 

oplever / eller hører om, at vi er svære at få fat i. Da vi er i tvivl om, hvorvidt vi 

udbyder det, som vores tillidsrepræsentanter har lyst til at møde op til, vil vi udsende 

en TR survey. Det er med det formål at høre hvilke mødeformer / kurser, I ønsker vi 

skal tilbyde. Så vi håber meget, at I vil give jer tid til at svare grundigt på 

undersøgelsen, når den kommer.  

Kongressen: Temaet for kongressen var: Faglighed forandrer liv. Efter en temadag 



med spændende oplæg og workshops blev der besluttet et politikpapir, som skal være 

rammen for vores indsats i denne kongresperiode. Der vil komme mere ud om dette og 

planlægges aktiviteter i de kommende 2 år. Vi skal sammen have fokus på at få flere 

uddannede kolleger på vores arbejdsområde. Ellers kan vi anbefale at se formandens 

beretning på SL.dk, den dannede baggrund for en efterfølgende god debat.  

Der blev også drøftet, om vi skulle have kønsneutrale titler i SL. Det blev ikke besluttet 

i denne omgang, men vi tænker, det bliver taget op igen på næste kongres. Til 

gengæld blev det besluttet at ændre titlen faglig sekretær til næstformand.  

Fra kreds Storstrøm var der endnu en gang fokus på det uretfærdige i, at medlemmer 

(fra SL og BUPL) på PFF-overenskomsten ikke har ens vilkår og selv kan bestemme, 

hvor de vil være organiseret. Det blev ikke til nogen kongresbeslutning denne gang, 

men der er forståelse for frustrationen og der vil komme nyt forslag til næste kongres. 

 

7. Evt.: 

Der var nogle, som havde deltaget i det virtuelle medlemsmøde i går. De var så 

uheldige, at de røg af. Det skal vi være rigtig meget opmærksomme på, da man kan 

miste lysten til at deltage en anden gang. 

Referat / Tina 


